

Протокол №2/2020
заседания Межведомственной комиссии
города Ханты-Мансийска по профилактике экстремизма

30 сентября 2020 года

г. Ханты-Мансийск

Председательствовал:

Ряшин
Максим Павлович

Боровской
Геннадий Викторович

Члены комиссии:

Фисенко
Александр Васильевич

Максимова
Елена Александровна

Личкун
Юрий Михайлович

Липарчук
Наталья Арсеньевна

Комарницкий
Александр
Александрович

Мари
Яков Иоганович

Аюпов
Тагир Халиллович

Кравцов
Сергей Владимирович

Аблизов
Иномжон
Абдиохопович

Глава города Ханты-Мансийска, председатель
Комиссии

заместитель Главы города Ханты-Мансийска,
заместитель председателя Комиссии

начальник Межмуниципального отдела МВД
России «Ханты-Мансийский»

начальник управления общественных связей
Администрации города Ханты-Мансийска

директор Департамента образования
Администрации города Ханты-Мансийска

начальник управления культуры
Администрации города Ханты-Мансийска

начальник Управления физической культуры,
спорта и молодежной политики Администрации
города Ханты-Мансийска

депутат Думы города Ханты-Мансийска, член
партии ЛДПР

председатель Совета по делам национально-
культурных объединений и религиозных
организаций города Ханты-Мансийска

благочинный Ханты-Мансийского Благочиния,
протоиерей

имам-хатыб г.Ханты-Мансийска

Носов
Вячеслав Викторович

заведующий отделом по вопросам общественной безопасности и профилактике правонарушений Администрации города Ханты-Мансийска, руководитель Аппарата Комиссии

Приглашенные:

Голдобина
Зарина Геннадьевна

помощник Ханты-Мансийского межрайонного прокурора

Рассмотрев вопросы:

1. О ходе реализации на территории города Ханты-Мансийск Стратегии противодействия экстремизму в Российской Федерации до 2025 года.

(Ряшин М.П., Личкун Ю.М., Комарницкий А.А., Липарчук Н.А.,
Максимова Е.А.)

Решили:

1.1.Отметить:

Во всех общеобразовательных организациях города Ханты-Мансийска реализуются 28 программ и методик, направленных на формирование законопослушного поведения несовершеннолетних. Отдельные разделы указанных программ посвящены вопросам профилактики экстремизма, ответственности за осуществление экстремистской деятельности, правового просвещения обучающихся.

В рамках воспитательной работы проводятся мероприятия, направленные на просвещение подрастающего поколения в сфере гармонизации межнациональных отношений, межконфессиональной дружбы, недопущения проявлений экстремизма на национальной и религиозной почве: уроки мира «Ради жизни», «Белый голубь»; мероприятия в рамках Дня солидарности в борьбе с терроризмом (общешкольные линейки, уроки мужества, библиотечные уроки митинги); участие в мемориальной акции «Свеча памяти», приуроченной ко Дню солидарности в борьбе с терроризмом. На классных часах «Дорогой мира и добра», приуроченных ко Дню народного единства, педагоги рассказали детям о культуре мирного поведения, о межконфессиональной и межнациональной дружбе. Педагоги-психологи провели тренинги, в том числе для детей, проявляющих признаки девиантного поведения, на такие темы как «Навыки бесконфликтного общения», «Умение отстаивать свою точку зрения», «Нет экстремизму – всеми законными средствами». В прошедшем учебном году в тренинге приняли участие 272 ребенка. Воспитательными мероприятиями охвачено 95 % обучающихся.

В рамках программы «Развитие физической культуры и спорта в городе Ханты-Мансийске» подведомственные Управлению учреждения ежегодно проводят физкультурно-спортивные мероприятия, в том числе направленные на формирование у подрастающего поколения уважительного отношения к этносам и религиям.

В целях реализации мероприятий по гармонизации межнациональных (межконфессиональных) отношений и профилактике экстремизма учреждения физической культуры и спорта города предоставляют равные права всем гражданам, не зависимо от национальной принадлежности для занятий физической культурой и спортом.

Состоялся I Зимний экстремальный забег «Мамонт Race», в котором приняли участие граждане города Ханты-Мансийска, представители студенческой и работающей молодежи. Всего более 150 человек.

Проведено физкультурно-спортивное мероприятие «День спорта» среди всех категорий населения в рамках тестирования ВФСК «ГТО» в нем приняли участие более 50 человек, представители молодежи и семейных команд.

С апреля по июль функциональные тренировки «Бодрое утро» в онлайн-режиме от школы правильного спорта «I Love Supersport Ханты-Мансийск» в социальной сети Инстаграм.

Онлайн-конкурс «Семейные отжимания», для участия семьям из города Ханты-Мансийска необходимо записать видео, на котором каждый член семьи отжимается от пола максимальное количество раз.

На портале ОнлайнЛето 2020 проводилась «Утренняя зарядка с чемпионкой по боксу Любовью Юсуповой».

В официальной группе МБУ «СК «Дружба» в социальной сети «ВКонтакте», проведен онлайн-челлендж «На волне здоровья» посвященный празднованию Всероссийского Дня физкультурника.

На официальном сайте МБУ «Молодежный центр» <http://молодежь-хм.рф> размещена информация - «Ответственность за распространение информации экстремистской направленности и террористического характера».

Размещен видео-ролик «Скажи СТОП экстремизму», направленный на профилактику экстремизма, терроризма, укрепление толерантности в молодежной среде и информационное противодействие терроризму.

Муниципальными учреждениями культуры в рамках реализации Стратегии года учреждениями организовано:

27 мероприятий, направленных на укрепление общероссийского гражданского единства, с количеством участников более 4 000 человек (АПГ – 22/более 2500 человек). В их числе памятно-мемориальные мероприятия, посвященные Дням воинской славы и памятным датам России, в том числе 75-летию Победы в Великой Отечественной войне

1941-1945 годов, конкурс патриотической песни «Вера.Величие.Память» и др.

11 мероприятий, направленных на этнокультурное развитие народов России, с количеством участников более 6 000 человек (АПГ – 10/более 5 000 человек): народное гуляние «Масленица», круглые столы, мастер-классы по декоративно-прикладному творчеству народов Севера, познавательные уроки, экскурсии в музей «Торум – Мaa» и др.

Управлением общественных связей Администрации города подготовлен и опубликован 21 информационный материал по актуальным вопросам, в сфере национальной политики и профилактики экстремизма. Из них:

7 новостей на Официальном информационном портале органов местного самоуправлением города Ханты-Мансийска;

5 статей в городской общественно-политической газете «Самарово-Ханты-Мансийск»;

6 новостных сюжетов в эфире Ханты-Мансийского городского телевидения «Новая студия», с продвижение информационных материалов в сети Интернет.

3 тематических интервью в программе «Диалог» городского телевидения «Новая студия» с лидерами общественного мнения из числа представителей Совета по делам национально-культурных объединений и религиозных организаций города Ханты-Мансийска, а также экспертами в сфере межнациональных и межконфессиональных отношений.

Осуществляется ежеквартальный сбор сведений характеризующих этноконфессиональную ситуацию в городе Ханты-Мансийске. По результатам мониторинга, ситуация в городе Ханты-Мансийске оценивается как стабильная. Межэтнических конфликтов и потенциальных опасных очагов межэтнической и межконфессиональной напряженности на территории города не выявлено.

1.2 Департаменту образования Администрации города Ханты-Мансийска, Управлению физической культуры, спорта и молодежной политики Администрации города Ханты-Мансийска во взаимодействии с Межмуниципальным отделом Министерства внутренних дел России «Ханты-Мансийский» и религиозными организациями традиционных конфессий провести мероприятия (в том числе лекции, тематические встречи, «круглые столы», дискуссии), направленные на формирование у молодежи стойкого неприятия идеологии экстремизма и терроризма, привитию традиционных российских духовно-нравственных ценностей, в том числе с привлечением молодых людей в возрасте от 14 до 23 лет, состоящих на профилактическом учете и (или) находящихся под административным надзором в полиции в связи с причастностью к совершению правонарушений в сфере общественной безопасности.

Срок: до 20.12.2020

1.3 Рекомендовать Межмуниципальному отделу Министерства внутренних дел Российской Федерации «Ханты-Мансийский» совместно с Департаментом образования Администрации города Ханты-Мансийска провести дополнительные мероприятия среди обучающихся старших классов общеобразовательных организаций, образовательных организаций среднего профессионального и высшего образования города Ханты-Мансийска в целях профилактики вовлечения молодежи в неформальные объединения (в том числе в международное общественное движение «Арестантское уголовное единство», запрещенное в России в августе 2020 года), осуществляющие пропаганду экстремистской идеологии и склоняющие молодых людей к деструктивному и социально опасному поведению.

Срок: до 20.12.2020

2. О принятых Межмуниципальным отделом Министерства внутренних дел России «Ханты-Мансийский» мерах по фактам компактного проживания иностранных граждан на земельных участках, расположенных в границах садоводческих некоммерческих товариществ города Ханты-Мансийска.

(Ряшин М.П., Фисенко А.В.)

Решили:

2.1.Отметить:

На территории земельных участков, расположенных в границах садоводческих некоммерческих товариществ г. Ханты-Мансийска адресов массовой постановки иностранных граждан не выявлено.

За 8 месяцев 2020 года возбуждено – 5 уголовных дел по ст.322.3 УК РФ, также сотрудниками отдела по вопросам миграции МОМВД России «Ханты-Мансийский» было выявлено и привлечено к административной ответственности за нарушение миграционного законодательства – 456 иностранных граждан и ЛБГ, граждан РФ, должностных и юридических лиц.

В Ханты-Мансийский районный суд направлено – 137 административных материалов, по которым приняты следующие решения: по 9 - об административном выдворении за пределы РФ, из них 8 с помещением в специальное учреждение для содержания иностранных граждан, подлежащих административному выдворению за пределы Российской Федерации в г. Сургуте, по 3 - контролируемый выезд, по остальным суд ограничился наложением административных штрафов.

2.2. Рекомендовать Межмуниципальному отделу Министерства внутренних дел Российской Федерации «Ханты-Мансийский» совместно

Советом по делам национально-культурных объединений и религиозных организаций города Ханты-Мансийска, управлением общественных связей Администрации города Ханты-Мансийска провести профилактическую и информационно-разъяснительную работу с иностранными гражданами, прежде всего на территориях их компактного проживания, направленной на предупреждение и пресечение нарушений миграционного законодательства РФ, а также на профилактику конфликтных ситуаций на межнациональной и межконфессиональной почве.

Срок: до 20.12.2020

2.3 Департаменту городского хозяйства Администрации города Ханты-Мансийска, Департаменту градостроительства и архитектуры Администрации города Ханты-Мансийска провести разъяснительную работу с руководителями управляющих компаний, председателями садоводческих, огороднических и дачных некоммерческих объединений граждан о необходимости выявления фактов компактного проживания иностранных граждан и информирования Межмуниципального отдела Министерства внутренних дел Российской Федерации «Ханты-Мансийский» для проведения работы в рамках компетенции.

Срок: до 20.12.2020

3. О реализации проектов и программ, направленных на социализацию и адаптацию детей мигрантов в муниципальных общеобразовательных учреждениях города.

(Ряшин М.П., Личкун Ю.М.)

Решили:

3.1. Отметить:

Одним из значимых направлений является деятельность на базе образовательных организаций центров культурно-языковой адаптации детей - мигрантов. В 2019-2020 учебном году в образовательных организациях города Ханты-Мансийска обучалось 206 детей-мигрантов (АППГ-265) (данные за 2020-2021 учебный год формируются). Из 206 детей владеют языком – 171, плохо владеют русским языком – 31, не владеют русским языком – 4.

В целях социальной адаптации детей мигрантов реализуются программы: модифицированная программа внеурочной деятельности «Клуб интернациональной дружбы», авторская программа «Обществознание», модифицированная (адаптированная) программа «Грамотей», модифицированная программа развития школы «Школа личностного самоопределения и развития в инновационном режиме», авторская образовательная программа по социализации (адаптации) детей

мигрантов. дополнительная общеобразовательная программа «Клуба межнациональной толерантности «Единение», авторская программа духовно-нравственного и патриотического воспитания «Отечество», модифицированная программа, составлена на основе примерной основной общеобразовательной программы дошкольного образования «От рождения до школы».

Программы направлены на достижение максимальной адаптации к новой языковой и культурной среде детей, прибывших из стран ближнего и дальнего зарубежья, в том числе не владеющих или плохо владеющих русским языком.

Кроме того в соответствии с поручением Президента Российской Федерации от 02.08.2009 г. № Пр-2009 и Распоряжением Председателя Правительства Российской Федерации от 11.08.2009 г. (ВП-П44-4632) во всех девяти общеобразовательных учреждениях города Ханты-Мансийска в параллели 4-х классов ведётся комплексный учебный курс «Основы религиозных культур и светской этики» - 1502 ребенка в 2019-2020 учебном году.

В 2020-2021 учебном году продолжается реализация программы «Социокультурные истоки» через учебный курс «Истоки», внеурочной деятельности (программа «Воспитание на социокультурном опыте» для общеобразовательных организаций и программы «Истоки» в дошкольном образовании, присоединении родителей (программа «Моя семья») в соответствии с ФГОС дошкольного образования, ФГОС начального общего образования, ФГОС основного общего образования.

Деятельность муниципальной системы образования по введению и реализации программы «Социокультурные истоки» имеет положительные результаты: достигнуто запланированное значение целевого показателя «Охват программой «Социокультурные истоки», реализуемой муниципальными дошкольными и общеобразовательными организациями в возрасте от 3 до 18 лет.

Ежегодно в общеобразовательных организациях в целях получения информации об особенностях развития эмоциональной сферы учащихся, выявление подростков имеющих склонность к девиантному поведению, а также прогнозирование возможных трудностей и пути их коррекции проводится мониторинг. По итогам мониторинга в первом полугодии 2020 года на внутришкольном наблюдении находились 62 ребенка, проявляющие признаки девиантного поведения.

3.2. Департаменту образования Администрации города Ханты-Мансийска, Управлению физической культуры, спорта и молодежной политики Администрации города Ханты-Мансийска, управлению культуры Администрации города Ханты-Мансийска с учетом обстановки, связанной с распространением новой короновирусной инфекции «COVID 2019», разработать и реализовать дополнительные культурно-

просветительские мероприятия, направленные на искоренение негативных стереотипов в отношении некоторых народов, формирование российской гражданской идентичности, воспитание культуры межнационального общения, изучение истории и традиций народов России.

Срок: до 25.12.2020

4. Об исполнении решений Межведомственной комиссии города Ханты-Мансийска по профилактике экстремистской деятельности.
(Ряшин М.П., Носов В.В.)

Решили:

4.1. Считать исполненными и снять с контроля поручения, предусмотренные пунктами:

- 1.3.2 протокола Межведомственной комиссии города Ханты-Мансийска по профилактике экстремизма от 25.12.2020 №4/2019;
- 1.4.2, 2.2.1 протокола Межведомственной комиссии города Ханты-Мансийска по профилактике экстремизма от 06.03.2020 №1/2020.

Глава города
Ханты-Мансийска,
Председатель Комиссии

М.П.Ряшин